
GRAAD 10	 AFDELING A	 REKENINGKUNDE

Rekeningkundige en AARP beginsels

Vraag 1 tot 8 het betrekking op rekeningkundige begrippe.

Pas die term in KOLOM A by die beste beskrywing in KOLOM B. Kies dus slegs A, B, C of D op die antwoordblad.

KOLOM A KOLOM B
1. Dubbelinskrywingsbeginsel A Die eienaar se persoonlike finansies word afsonderlik van die 

besigheid se finansies aangeteken 
2. Besigheidsentiteitsbeginsel B Vir elke debiet is daar ‘n krediet van gelykstaande waarde
3. Rekeningkundige vergelyking C Brondokumente word eers in joernale geboekstaaf voor dit na die 

grootboeke toe oorgeboek word
4. Rekeningkundige proses D Eienaarsbelang en laste is gelykstaande aan alle bates.

		
5. 	 Die akroniem AARP staan vir:	
		
	 A     	 Algemene Antwoord op Rekeningkunde Praktyk	
	 B     	 Aanvaarbare Antwoorde op Rekeningkunde Praktyk	
	 C     	 Algemeen Aanvaarde Rekeningkundige Praktyk	
	 D     	 Aanvaarde Algemene Rekeningkundige Praktyk	
		
6. 	 Moontlike uitgawes word altyd in die boeke van die besigheid geskep, maar moontlike inkomstes word nie 

ingesluit nie. 

	 Kies die AARP beginsel wat die keuse lei.
		
	 A     	 Omsigtigheidsbeginsel		  B     	 Paringsbeginsel	
	 C     	 Wesenlikheidsbeginsel		  D     	 Lopende saak beginsel	
		
7. 	 Salarisse en lone rekening word soms as een rekening in die Algemene Grootboek geskep en ander kere as 

twee aparte rekeninge.

	 Kies die beginsel wat van toepassing is.
		
	 A     	 Omsigtigheidsbeginsel		  B     	 Paringsbeginsel	
	 C     	 Wesenlikheidsbeginsel		  D     	 Lopende saak beginsel	
		
8. 	 Koste van verkope rekening word in die Kontantontvangstejoernaal (KOJ) ingesluit weens die …	
		
	 A     	 omsigtigheidsbeginsel		  B     	 paringsbeginsel	
	 C     	 wesenlikheidsbeginsel		  D     	 lopende saak beginsel	
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Joernale en kontrolerekeninge

Vraag 9 tot 16 het betrekking op die hulpjoernale en algemene grootboek kontrolerekeninge wat voorsien word.

Jy word voorsien van inligting rakende Star Sparkle Suppliers vir April 2020.

Inligting:

Die volgende inligting is geneem uit die joernale vir April 2020.

•	 KONTANTONTVANGSTEJOERNAAL
Bank Verkope Koste van 

Verkope
Debiteure-

kontrole
Korting 

toegestaan
Krediteure-

kontrole
Diverse 

rekeninge
① 35 380 24 400 10 500 560 2 100 68 000

•	 KONTANTBETALINGSJOERNAAL
Bank Handels-

voorraad
Krediteure-

kontrole
Korting 
ontvang

Debiteure-
kontrole

Skryf-
behoeftes

Diverse 
rekeninge

72 380 31 800 ? 1 400 420 860 25 720

•	 DEBITEUREJOERNAAL
Verkope Koste van 

Verkope
24 418 ?

•	 DEBITEURE-AFSLAGJOERNAAL
Debiteure-

Afslag
Koste van 
Verkope

1 560 ?

•	 KREDITEUREJOERNAAL
Krediteure-

kontrole
Handels-
voorraad

Skryfbehoeftes Toerusting Verpakkings-
materiaal

Diverse 
rekeninge

? 15 000 3 860 12 400 150 7 190

•	 KREDITEURE-AFSLAGJOERNAAL

Krediteure-
kontrole

Handels-
voorraad

Skryfbehoeftes Toerusting Verpakkings-
materiaal

Diverse 
rekeninge

2 450 1 680 200 0 0 570

Krediteurekontrole

Apr 30 Bank en korting 
ontvang

? ④ Apr 01 Saldo a/b 19 860

Diverse rekeninge 30 Diverse rekeninge
(Totale terugsendings) ? ? (Totale aankope) ? ?

Bank ? ③

Handelsvoorraad
Apr 01 Saldo a/b 48 320 Apr 30 Koste van verkope KOJ 24 400

30 Bank KBJ 31 800 Krediteurekontrole KAJ 1 680
Krediteurekontrole KJ 15 000 ② ② ②
Koste van verkope ? ?
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9. 	 Bereken die winsopslag persentasie op kosprys.	
		
	 A     	 15% op kosprys			   B     	 20% op kosprys	
	 C     	 45% op kosprys			   D     	 50% op kosprys	
		
10.	 Effektiewe interne kontrole en beheer vereis dat die Handelsvoorraad se boekwaarde gereeld nagegaan 

word. Hoe word dit gekontroleer?
		
	 A	 Deur middel van fisiese voorraadopnames.	
	 B	 Deur middel van die krediteure- en debiteurelyste.	
	 C	 Deur middel van die proefbalans.	
	 D	 Deur middel van saldering.	
		
11.	 Hoekom word folio-verwysings deurentyd in die boekstawingsproses gebruik?	
		

A     	 Dit verseker dat ‘n debiet en krediet oorboeking na die grootboek plaasvind. 	
B     	 Dit verseker dat die korrekte wins aan die einde van die rekeningkundige periode gewys word.	
C     	 Dit verseker dat die rekeningkundige vergelyking ten alle tye in balans is.	
D     	 Dit verseker maklike en vinnige kruisverwysing tussen die brondokumente, joernale, grootboeke en 

proefbalanse.	
		
12. 	 Bereken die korrekte bedrag vir die BANK kolom in die KOJ (nommer ①)
		
	 A     	 R140 940			   B     	 R115 420	
	 C     	 R116 540			   D     	 R111 780	
		
13.	 Voltooi inskrywing nommer ② aan die kredietkant van die Handelsvoorraadrekening.	
		

Rekening Fol Bedrag
A Bank KOJ 24 400
B Koste van verkope DAJ 960
C Debiteure-afslag DAJ 960
D Koste van verkope DJ 16 840

		
14.	 Bestudeer die onderstaande redes. Watter een van die redes kan NIE aangebied word om inskrywing 

nommer ③ aan die kredietkant van Krediteurekontrole te staaf NIE?	
		
	 A     	 Foutiewe tjek was aangebied vir betaling	
	 B     	 Regstelling van fout (oorgeskat) in die KBJ	
	 C     	 Krediteure terugbetaling	
	 D     	 Kansellasie van korting ontvang 	
		
15.	 Bereken die waarde van nommer ④ aan die debietkant van die Krediteurekontrolerekening.	
		
	 A	 R14 980			   B	 R12 180	
	 C	 R2 100			   D	 R38 600	
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16.	 Bestudeer alle bostaande inligting. Watter opsie is die korrekte weergawe van die Debiteurekontrole 
rekening, nadat alle inligting vanuit die joernale in aanmerking geneem is?	

		       
A Debiteurekontrole

Apr 30 Bank KOJ 10 500 Apr 01 Saldo a/b 12 100
Debiteure-afslag DAJ 1 560 30 Bank KBJ 420

Verkope DJ 24 418

     
B Debiteurekontrole

Apr 01 Saldo a/b 12 100 Apr 30 Bank KOJ 10 500
30 Bank KBJ 420 Korting toegestaan KOJ 560

Diverse rekeninge 
(totale verkope)

DJ 24 418 Handelsvoorraad DAJ 1 560

     
C Debiteurekontrole

Apr 01 Saldo a/b 12 100 Apr 30 Bank en korting toegestaan KOJ 10 500
30 Verkope DJ 24 418 Debiteure-afslag DAJ 1 560

Bank KBJ 420

D     Debiteurekontrole
Apr 01 Saldo a/b 12 100 Apr 30 Bank KOJ 9 940

30 Verkope KOJ 35 380 Korting toegestaan KOJ 560
Bank KBJ 420

Kontanttransaksies

Bestudeer die onderstaande transaksies en kies telkens die gepaste inskrywing in die korrekte 
kontantjoernaal. 

17.	 Die bankstaat is ontvang vanaf ABBA Bank op 30 September 2019 met die volgende transaksies wat nog 
geboekstaaf moet word:
•	 Diensgeld, R55
•	 Tjekboekfooi, R105
•	 Kontanthanteringsfooi, R23
•	 Rente gedebiteer, R46

	
Kontantbetalingsjoernaal (KBJ)	

Besonderhede Bank Handels-voorraad
Diverse rekeninge

Bedrag Besonderhede
A     ABBA Bank 229 229 Bankkoste
B     ABBA Bank 229 183 Bankkoste

46 Rente op oortrokke bank
C     ABBA Bank 183 183 Bankkoste
D     ABBA Bank 183 55 Diensgeld

105 Tjekboekfooi
23 Kontanthanteringsfooi

ABBA Bank 46 46 Rente uitgawe
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18.	 Ontvang faktuur 188 vanaf Simon Shelters, R570, vir die aankoop van goedere. Betaal R150 aan Trem Koerier 
vir die aflewering.

	

Kontantbetalingsjoernaal (KBJ)

Besonderhede Bank Handels-voorraad
Diverse rekeninge

Bedrag Besonderhede

A     Simon Shelters 720 570 150 Afleweringkoste

B     Trem Koerier 150 150

C     Simon Shelters 720 720

D     Simon Shelters 570 570 Krediteurekontrole

Trem Koerier 150 150 Afleweringskoste

19.	 D. Gravenstone, ‘n debiteur, betaal R2 590 per tjek ter vereffening van sy rekening nadat 7,5% korting toegestaan is.

Kontantontvangstejoernaal (KOJ)

Besonderhede Ontleding van 
Ontvangste Bank Debiteure-

kontrole
Korting 

toegestaan
Diverse Rekeninge

Bedrag Besonderhede

A     D. Gravenstone 2 590 2 590 2 800 210

B     D. Gravenstone 2 590 2 590 2 590 194

Kontantbetalingsjoernaal (KBJ)

Besonderhede Bank Krediteure-
kontrole

Korting 
ontvang

Debiteure-
kontrole

Diverse Rekeninge

Bedrag Besonderhede

C     D. Gravenstone 2 590 2 590 194

D     D. Gravenstone 2 590 210 2 800

		
20.	 A. Drew, ‘n debiteur wie se rekening twee maande gelede as oninbaar afgeskryf is, het R500 direk in die 

besigheid se bankrekening gedeponeer.	
	 	

Kontantontvangstejoernaal (KOJ)

Besonderhede Ontleding van 
Ontvangste Bank Debiteure-

kontrole
Diverse Rekeninge

Bedrag Besonderhede

A     A. Drew 500 500 500

B A. Drew 500 500 500 Oninbare skulde

C A. Drew 500 500

D     A. Drew 500 500 Oninbare skulde ingevorder

		
21.	 ‘n Debiteur, W. West, het aan die begin van die maand sy skuld van R3 500 met ‘n tjek kom vereffen. R400 

korting is ook aan hom toegestaan. Aan die einde van die maand het die bank die besigheid in kennis gestel 
dat die tjek geweier is weens onvoldoende fondse. Geen inskrywing is nog gedoen vir die V/T tjek nie.

	 	
Kontantontvangstejoernaal (KOJ)

Besonderhede Ontleding van 
Ontvangste Bank Debiteure-

kontrole
Korting 

toegestaan
Diverse Rekeninge

Bedrag Besonderhede

A     W. West 3 500 3 500 3 500 400

Kontantbetalingsjoernaal (KBJ)

Besonderhede Bank Krediteure-
kontrole

Korting 
ontvang

Debiteure-
kontrole

Diverse Rekeninge

Bedrag Besonderhede

B     W. West 3 500 400 3 500

C W. West 3 100 3 100

D     W. West 3 100 400 3 100 V/T tjek
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Algemene Joernaal

22.	 Max Dealers hef R150 rente op die besigheid se agterstallige rekening. Dit is foutiewelik by die 
Krediteuregrootboekrekening van Maximum Suppliers gevoeg. 

	 Kies die korrekte inskrywing in die Algemene Joernaal.
	

Besonderhede Debiet Krediet
Debiteurekontrole Krediteurekontrole
Debiet Krediet Debiet Krediet

A Max Dealers 150 150
     Maximum Suppliers 150 150

B Maximum Suppliers 150 150
     Max Dealers 150 150

C Max Dealers 150 150
     Rente op 

     agterstallige rekening

150

D Rente op agterstallige rekening 150
     Max Dealers 150 150

		
23.	 Die leningstaat vanaf Capitec Bank wys die volgende inligting:

Saldo van lening aan die begin van die jaar 900 000
Terugbetaling van R35 000 pm (insluitend rente) ?
Rente gekapitaliseer ?
Saldo van lening aan die einde van die jaar 540 000

Die rente op lening word gekapitaliseer.

Kies die korrekte inskrywing in die Algemene Joernaal.
	

Besonderhede Debiet Krediet
Debiteurekontrole Krediteurekontrole
Debiet Krediet Debiet Krediet

A Rente op lening 35 000
     Lening: Capitec Bank 35 000

B Lening: Capitec Bank 325 000
     Rente op lening 325 000

C Rente op lening 60 000
     Lening: Capitec Bank 60 000

D Rente op lening 325 000
     Lening: Capitec Bank 325 000
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Vraag 24 tot 26 het betrekking op die onderstaande Algemene Joernaal.

Algemene Joernaal van Fancy Dress Suppliers vir Maart 2020			                                           
AJ 01

Dag Besonderhede Fol Debiet Krediet
Debiteurekontrole Krediteurekontrole
Debiet Krediet Debiet Krediet

21 Oninbare skulde 262
     A. Human 262 262
Insolvente boedel, 40 sent in 
die rand word afgeskryf.

23 Toerusting 3 500
     Handelsvoorraad 3 500
Regstelling van fout

24 M. Molefe 45 45
     Korting toegestaan 45
?

    
Bestudeer die Algemene Joernaal en beantwoord die volgende vrae:

24.	 Watter bedrag is ontvang vanaf die insolvente boedel van A. Human en in die Kontantontvangstejoernaal 
geboekstaaf?

		
	 A	 R393	
	 B	 R157	
	 C	 R105	
	 D	 R262	
		
25.	 Identifiseer die korrekte transaksie uit die vier gegewe opsies vir die inskrywing op 23 Maart 2020.
		
	 A	 Toerusting teruggestuur aan ‘n krediteur is foutiewelik as Handelsvoorraad in die KAJ aangeteken.
	 B	 Handelsvoorraad wat teen R8 000 aangekoop is, is foutiewelik as R4 500 in die KBJ aangeteken.
	 C	 Toerusting vir kontant aangekoop is foutiewelik in die Handelsvoorraadkolom in die KBJ aangeteken.
	 D	 Handelsvoorraad aangekoop op krediet is foutiewelik in die Toerustingskolom in die KJ aangeteken.
		
26.	 Kies die korrekte joernaalomskrywing (rede) vir die inskrywing op 24 Maart 2020.	
		

	 A     	 Regstelling van fout (korting weggelaat op M. Molefe se rekening). 	
	 B     	 Regstelling van fout (goedere teruggestuur is foutiewelik as korting in M. Molefe se rekening 

aangeteken).
	 C     	 Regstelling van fout (korting toegestaan is foutiewelik aan die verkeerde kant van M. Molefe se 

rekening aangeteken).
	 D     	 Kansellasie van korting op V/T tjek.	
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Rekeningkundige vergelyking (EBL)

Vraag 27 tot 30: Voltooi die rekeningkundige vergelyking deur die ontbrekende syfer te bereken.

27. Bates Eienaarsbelang Laste
R180 000 ? R50 000

		
	 A     	 R130 000	
	 B     	 R230 000	
	 C     	 R80 000	
	 D     	 R180 000	
		
28. Nie-bedryfsbates Bedryfsbates Nie-bedryfslaste Bedryfslaste Eienaarsbelang

? R50 500 R200 000 R37 500 R465 000
		
	 A     	 R753 000	
	 B     	 R652 000	
	 C     	 R577 000	
	 D     	 R200 000	
		
29. Nie-bedryfsbates Bedryfsbates Nie-bedryfslaste Bedryfslaste Eienaarsbelang

R114 000 R54 800 R66 000 R16 000 ?
		
	 A     	 R86 800	
	 B     	 R109 200	
	 C     	 R168 800	
	 D     	 R180 000	
		
30. 

Nie-bedryfsbates Bedryfs-
bates Kapitaal Onttrek-

kings Inkomstes Uitgawes
Nie-

bedryfs-
laste

Bedryfs-
laste

R940 000 R44 600 644 000 ? R340 800 R238 400 R323 000 R56 900
		
	 A     	 R618 500	
	 B     	 R366 500	
	 C     	 R61 700	
	 D     	 R141 700	
		

/8For more information sms “Name, Surname and Olympiad” to 41721



              AFDELING A - REKENINGKUNDE GR 10                                                                                                                                                                                                                                                                     AFDELING A - REKENINGKUNDE  GR 10- 1 -

PROVERTO EMS OLIMPIADE 2020 – GRAAD 10
Rekeningkunde 

Rekeningkunde is gebou op ‘n rekeningkundige vergelyking. Kies die regte vergelyking: 
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‘n Tjek van R6 600 

Die debiet saldo van R310 van ‘n debiteur, Steph Winkels, in die Debiteuregrootboek moet na hulle 

Ontvang ‘n tjek van R2 880 vanaf debiteur, R
betaal ‘n dividend van 
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‘n debiteur wat 

Die boekhouer het ‘n aantal foute begaan wat veroorsaak 
het dat die saldo’s van die kontrolerekeninge nie versoen met die 

Voorlopige saldo’s/totale op 

moet steeds gehef word teen die oortrokke rekening van ‘n debiteur, 
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Die boekhouer het ‘n aantal foute begaan wat veroorsaak 
het dat die saldo’s van die kontrolerekeninge nie versoen met die 

Voorlopige saldo’s/totale op 

moet steeds gehef word teen die oortrokke rekening van ‘n debiteur, 



              AFDELING A - REKENINGKUNDE GR 10                                                                                                                                                                                                                                                                     AFDELING A - REKENINGKUNDE  GR 10- 5 -

–

– 20

 

‘n Gedeelte van die gebou word sedert 1 Mei 2012 verhuur. Die huur 
2020. Volgens die huurooreenkoms moet die huur ‘n kwartaal 

–

–

 

‘n Gedeelte van die gebou word sedert 1 Mei 2012 verhuur. Die huur 
2020. Volgens die huurooreenkoms moet die huur ‘n kwartaal 
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• 

• 

–

–

 

‘n Gedeelte van die gebou word sedert 1 Mei 2012 verhuur. Die huur 
2020. Volgens die huurooreenkoms moet die huur ‘n kwartaal 
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• die bou van 'n nuwe stoorkamer, R111 600
• herstelwerk aan die dak, R10 900

• 

• 

• 
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 REKENINGKUNDE
 GRAAD 10   -   2020
                                                  vorige vraestelle

  MEMORANDUM
www.proverto.co.zaPROVERTO	EMS	OLYMPIAD	2020	–	GRADE	10	

ROUND	1	MEMORANDUM	
	

	 ANSWER	 	 	 LOWER	
LEVEL	

	 	 MODERATE	
LEVEL	

	 	 HIGHER	
LEVEL	

	

ACCOUNTING	
	

TOPICS	 	 A	 B	 C	 D	 	 TOPICS	 	 A	 B	 C	 D	

AC
CO

U
N
TI
N
G	
AN

D	
GA

AP
	P
RI
N
CI
PL
ES
	 1.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 16.	 	 	 	 	 	 	 	 	

2.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	

CA
SH

	
TR

AN
S-

AC
TI
O
N
S	

17.	 	 	 	 	 	 	 	 	
3.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 18.	 	 	 	 	 	 	 	 	
4.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 19.	 	 	 	 	 	 	 	 	
5.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 20.	 	 	 	 	 	 	 	 	
6.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 21.	 	 	 	 	 	 	 	 	
7.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	

GJ
	

22.	 	 	 	 	 	 	 	 	
8.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 23	 	 	 	 	 	 	 	 	

CO
N
TR

O
L	

AC
CO

U
N
TS
	

9.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 24.	 	 	 	 	 	 	 	 	
10.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 25.	 	 	 	 	 	 	 	 	
11.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 26.	 	 	 	 	 	 	 	 	
12.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	

AO
L	

27.	 	 	 	 	 	 	 	 	
13.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 28.	 	 	 	 	 	 	 	 	
14.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 29.	 	 	 	 	 	 	 	 	
15.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 30.	 	 	 	 	 	 	 	 	

	

BUSINESS	STUDIES	
	

TOPICS	 	 A	 B	 C	 D	 	 TOPICS	 	 A	 B	 C	 D	

BU
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N
ES
S	

EN
VI
RO

N
-M

EN
T	

1.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	

EC
O
-

N
O
M
IC
	

SY
ST
EM

S	 16.	 	 	 	 	 	 	 	 	
2.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 17.	 	 	 	 	 	 	 	 	
3.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 18.	 	 	 	 	 	 	 	 	
4.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 19.	 	 	 	 	 	 	 	 	

BU
SI
N
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S	

FU
N
CT

IO
N
S	 5.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	

TH
E	

CI
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U
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R	
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O
W
	

20.	 	 	 	 	 	 	 	 	
6.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 21.	 	 	 	 	 	 	 	 	
7.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 22.	 	 	 	 	 	 	 	 	
8.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 23	 	 	 	 	 	 	 	 	
9.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 24.	 	 	 	 	 	 	 	 	

BU
SI
N
ES
S	

SE
CT

O
RS

	 10.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	

EN
TR

EP
RE

N
EU

R
-S
HI
P	

25.	 	 	 	 	 	 	 	 	
11.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 26.	 	 	 	 	 	 	 	 	
12.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 27.	 	 	 	 	 	 	 	 	
13.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 28.	 	 	 	 	 	 	 	 	
14.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 29.	 	 	 	 	 	 	 	 	

	 15.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 30.	 	 	 	 	 	 	 	 	
	

	

	

PROVERTO	EMS	OLYMPIAD	2020	–	GRADE	10	
ROUND	2	MEMORANDUM	
	

	 ANSWER	 	 	 LOWER	
LEVEL	

	 	 MODERATE	
LEVEL	

	 	 HIGHER	
LEVEL	

	

ACCOUNTING	
	

	 A	 B	 C	 D	 	 	 A	 B	 C	 D	
1.		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 16.	 	 	 	 	 	 	 	 	
2.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 17.	 	 	 	 	 	 	 	 	
3.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 18.	 	 	 	 	 	 	 	 	
4.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 19.	 	 	 	 	 	 	 	 	
5.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 20.	 	 	 	 	 	 	 	 	
6.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 21.	 	 	 	 	 	 	 	 	
7.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 22.	 	 	 	 	 	 	 	 	
8.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 23	 	 	 	 	 	 	 	 	
9.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 24.	 	 	 	 	 	 	 	 	
10.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 25.	 	 	 	 	 	 	 	 	
11.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 26.	 	 	 	 	 	 	 	 	
12.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 27.	 	 	 	 	 	 	 	 	
13.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 28.	 	 	 	 	 	 	 	 	
14.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 29.	 	 	 	 	 	 	 	 	
15.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 30.	 	 	 	 	 	 	 	 	

	

BUSINESS	STUDIES	
	

	 A	 B	 C	 D	 	 	 A	 B	 C	 D	
1.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 16.	 	 	 	 	 	 	 	 	
2.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 17.	 	 	 	 	 	 	 	 	
3.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 18.	 	 	 	 	 	 	 	 	
4.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 19.	 	 	 	 	 	 	 	 	
5.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 20.	 	 	 	 	 	 	 	 	
6.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 21.	 	 	 	 	 	 	 	 	
7.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 22.	 	 	 	 	 	 	 	 	
8.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 23	 	 	 	 	 	 	 	 	
9.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 24.	 	 	 	 	 	 	 	 	
10.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 25.	 	 	 	 	 	 	 	 	
11.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 26.	 	 	 	 	 	 	 	 	
12.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 27.	 	 	 	 	 	 	 	 	
13.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 28.	 	 	 	 	 	 	 	 	
14.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 29.	 	 	 	 	 	 	 	 	
15.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 30.	 	 	 	 	 	 	 	 	

	

	

	

  RONDE EEN: 30 Vrae

  RONDE TWEE: 30 Vrae
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